

在并外国人可享“一站式”综合服务

太原市移民事务服务中心挂牌

本报讯(记者 杨沫 杨宇雨)10月27日,太原市移民事务服务中心挂牌成立。这是我省设立的首家移民事务服务中心,也是建设省会城市人才高地的创新举措,可以在并外国人提供“一站式”综合服务。

太原市移民事务服务中心位于太原市政务服务中心,目前共有三大服务功能,即公安出入境服务、生活就业服务、移民融入互动交流。

中心立足部门联动、资源整合、一体融合,着力打造“一站式”涉外综合服务中心、

移民服务资讯平台和移民融入互动交流中心,实现为外籍人才提供集成服务的前沿阵地、国家移民政策的先行先试点、中外友好和文化融合的互动平台。

在公安出入境服务方面,可为外籍人员提供移民出入境政策咨询、移民辅导,积极宣传各项移民出入境便利政策措施,为便利政策措施落实落地提供强有力的保证。具体包括:移民出入境政策法规宣介、咨询;“面对面”为外籍高层次人才提供优质服务;为国内优秀的外籍留学生和国际知名高校

毕业的外国学生在并创新创业提供便利;外国人签证证件办理业务咨询、预约;涉外单位备案咨询;外国人紧急求助响应。

在生活就业服务方面,将分散在公安、科技、教育、税务等相关职能部门的外国人服务事项集成化,提供“一站式”指引,协助解决生活就业中的困难,让在太原的外国人享受到生活、教育、就业、医疗等全方位的服务。具体包括:外国人来华工作许可办理咨询;社会保险参保登记咨询;投资、纳税咨询;外籍子女就学政策咨询;银行

卡、手机卡、驾驶证办理流程咨询;医疗、疫苗接种咨询;公证、仲裁等法律援助咨询;旅游咨询;翻译等语言援助。

在移民融入互动交流方面,将积极开展中外居民交流,营造中外居民和谐共处的氛围,形成共建共治共享的新格局。具体包括:组织来并外国人进行座谈联欢、文体比赛,开展形式多样的文化交流;与相关部门联合举办普法宣传、主题征文、国情文化展览;建立外国人志愿者队伍,鼓励参与社区管理、“锦绣太原”建设。



10月26日,杏花岭区残联举办的为期10天的花馍培训班开班。50多名残疾居民跟着国家级非物质文化遗产岚县面塑县级传承人刘海霞学做花馍。

袁剑锋 刘璟琛 摄

与家人吵架后欲轻生

民警酒店浴室救回烧炭女子

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)一名女子与家人吵架后,产生轻生念头,躲到酒店房间里烧炭自杀。10月25日晚,敦化坊派出所民警接到家属求助后,及时找到轻生女子,将其送往医院救治。

当晚,市民赵先生向敦化坊派出所报警称,姐姐赵女士几天前与家人吵架后离家,不久前,她给亲朋好友发送了含有轻生念头的信息。赵先生担心姐姐发生危

险,求助民警帮忙寻找。

敦化坊派出所立即派出警力搜救,经过不懈努力,最终在胜利街一家酒店发现了赵女士的行踪。赶到酒店时,民警发现赵女士所在的客房房门反锁,门缝飘出阵阵烟雾。

来不及多想,民警一脚踹开房门。房间内浓烟弥漫,充满刺鼻的气味,视线受阻、呼吸困难的民警一边摸索着寻找,一边大声呼喊赵女士,最后在浴室里找到了

已经昏迷的赵女士。

在赵女士身边,有点燃的木炭炉子和白酒瓶。民警迅速将赵女士抬出房间,拨打了120急救电话,同时将房间内所有窗户打开通风,把木炭熄灭。120急救人员到场后,民警协助将赵女士送往医院。

“幸亏送得及时,否则会有生命危险。”在医院,医生紧急抢救后向民警介绍了赵女士的情况。目前,赵女士已脱离生命危险,正在医院接受进一步治疗。

三岁男童超市走失 “求助”民警找妈妈

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)3岁男童跟着姨妈逛超市时被玩具吸引,与大人走散,独自走出超市后在路边哭泣。正当热心群众准备报警时,小井峪派出所两名民警恰巧路过,上前询问情况,男童竟然止住哭声,主动求助民警帮自己找妈妈。10月26日,在民警和热心群众努力下,男孩安全回到了父母身边。

当天下午5时许,小井峪派出所两名民警出警返回经过小井峪街时,看到有两三名路人围着一个三四岁小男孩,孩子当时正在哭泣。民警上前询问情况,大家说

看到小男孩独自哭泣,又问不出是什么情况,正准备报警。这时,小男孩突然不哭了,仰起头拉住民警的手,要民警帮自己找妈妈。

虽然孩子说不清自己及家长的情况,但民警从孩子稚嫩的表述中,听出孩子是在超市里看玩具时与家人走散的。民警抱起孩子进超市找人,并请超市播放了寻人启事,但没有找到孩子的家长,便把孩子带回派出所照顾,并继续设法寻找孩子的家人。

大约半个小时后,一对年轻夫妇匆匆

赶到派出所,经核实正是孩子的父母。原来,当日下午,孩子的姨妈带着孩子逛超市,孩子被玩具吸引,而姨妈却一直以为孩子在身边,从超市出来后才发现孩子不见了。姨妈心急如焚,赶忙联系孩子的父母再次返回超市寻找,被告知此前有民警播放过寻人启事,并将孩子带回了派出所。对民警和大家的热心帮助,年轻夫妇和孩子的姨妈一再表示感谢,民警则嘱咐他们一定要加强对孩子的照管,在公共场所不能让孩子离开自己的视线。

脊柱微创手术帮八旬老人除病痛

本报讯(记者 刘涛 通讯员 许文辉)近日,山西白求恩医院为一位82岁患者张奶奶成功实施脊柱微创手术,把困扰老人多年的顽疾根除了。目前,老人已康复出院。出院时,老人激动地说:“感谢医院的医疗团队让我重新站起来了。”

来自晋中的张奶奶,年轻时因长期干重活,导致腰腿疼痛。随着年龄的增加,腰困、腰疼、腿疼、腿麻等症状越来越明显,最近病痛直接影响到她的正常行走。为此,张奶奶的家人到处寻医问药,而大部分医

院建议她做开放性手术。考虑到老人年龄大,且患有很多基础病,全麻手术老人不耐受,张奶奶一直不敢手术治疗。

经多方打听,张奶奶的儿女带着老人来到山西白求恩医院骨科。经过详细的体格检查和周密的影像学分析,结合老人的年龄、身体实际,骨科副主任医师王瑞建议,通过局麻实施椎间孔镜下微创手术。术前,医疗团队制定了周密的手术方案,并备有相应预案。经过1个多小时的努力,手术顺利完成。术后第二天,张奶奶能下地活动了。

王瑞介绍,脊柱疾病的患病率逐渐增高,而高龄患者的基础疾病多,传统脊柱手术对高龄患者有一定的挑战。近年来脊柱微创技术,特别是椎间孔镜技术的发展,可以作为传统脊柱手术的补充甚至替代治疗,该技术可减少组织解剖和肌肉损伤、减少失血、减少对硬膜外血液供应的损伤,从而减少硬膜外纤维化和瘢痕,对脊椎局部力学影响小,有利于早期功能恢复,提高患者的生活质量。

新买衣服落在公交车上

有人顺手牵羊 有人当即制止

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 徐翠翠)10月26日,一名老大娘将刚买的新衣服落在了公交车上,一名中年女士看到后打算顺手牵羊,被热心乘客和司机当即制止。最后,丢失的衣服物归原主。

当天下午3时50分,一辆7路公交车抵达河湾商场终点站。一名坐在前门附近的中年女士没有直接下车,而是走到车厢后部,从一排座位上拎起两个袋子。看到这反常的一幕,一名准备从后门下车的男乘客,上前拦住了中年女士,并问道:“这是你的东西吗?”中年女士有些紧张地回答:“不是我的。”公交司机廖家伟听到声音后,走过来询问。中年女士将袋子放在座位上,跑下了车。

廖师傅和男乘客低头查看,袋子里装着两件新衣服。“我替失主谢谢你。”廖师傅说。“找失主的任务就交给你了。”热心男乘客说完就下了车。随后,廖师傅将衣物带回车队,并告知了智能调度管理人员。

下午5时许,市民李先生来到了车队。李先生说,他的母亲刚才逛街买了新衣服,乘公交车回家时,不慎将衣服落在车上。接到母亲的求助后,李先生赶紧拨打公交热线询问,得知衣服被送到了车队,便立即开车前来认领失物。